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ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HID ROGRÁFICA DO PONTAL DO 1 

PARANAPANEMA – CBH-PP. 2 

Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e treze, às nove horas e trinta minutos, na 3 

Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Presidente Prudente e Região, na 4 

cidade de Presidente Prudente/SP, realizou-se a 35ª Reunião Ordinária do CBH-PP, onde 5 

estiveram presentes os representantes dos seguintes segmentos: Estado (Titulares):  CESP 6 

(Antonio Carlos Aparecido Ehrenberg); DAEE (Sandro Roberto Selmo); SABESP (Décio Dias 7 

Cesco); APTA (Sônia Maria Nalesso Marangoni Montes); CATI/EDR/PRESIDENTE PRUDENTE 8 

(Antônio Carlos Cesário); UNESP/FCT (Antonio Cezar Leal); CETESB (Luiz Takashi Tanaka); 9 

FUNDAÇÃO ITESP (Marco Túlio Vanalli) e CBRN (Rodrigo Bernardes Freire). Tendo em vista a 10 

ausência de quatro titulares, assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suplentes do 11 

segmento Estado: SECRETARIA ESTADUAL DA SAÚDE (Paulo César Durante); SECRETARIA 12 

ESTADUAL DA FAZENDA (Márcia Regina Calles de Jesus Souza); CATI/EDR/PRESIDENTE 13 

VENCESLAU (Mário Augusto Totti) e COORDENADORIA DE DEFESA AGROPECUÁRIA 14 

(Adalberto Lanziani). Também estiveram presentes os seguintes membros do segmento 15 

Estado:  DAEE (Murilo Gonçalves Cavalheiro) e CODASP (José Roberto da Silva). Sociedade 16 

Civil (Titulares):  ABES (Augusto César Marques Leme); ASSOCIAÇÃO DO COMITE PELA 17 

ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI (João Mendes 18 

Barreto); ASSOCIAÇÃO DOS ENGENHEIROS, ARQUITETOS E AGRÔNOMOS DE PRES. 19 

PRUDENTE E REGIÃO (Marcelo Gomes de Oliveira Néias); PONTAL FLORA (José Alberto 20 

Mangas Pereira Catarino); AESABESP (Gilberto José da Paz Júnior); SEESP (Manuel Guerra); 21 

FUNDAÇÃO UNIESP (Pedro Sérgio Mora Filho). Tendo em vista a ausência de cinco titulares, 22 

assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suple ntes do segmento Sociedade Civil: 23 

UNOESTE (Paulo Roberto Iacia); ASSOCIAÇÃO INTERNACIONAL SOROPTIMISTA (Irene 24 

Sartori Nehring); SINTAEMA (Célia Regina Araújo); UDOP (Silvio Aparecido Tognetti ) e CDPEMA 25 

(Carlos Alberto Arraes).  Também estiveram presentes os seguintes membros d o segmento 26 

Sociedade Civil: ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA (Julieta Felix Duela); FIESP (Adriano 27 

Melo) e SENAC (Antônio Tadeu Costa). Municípios (Titulares): NARANDIBA (Exmo. Sr. Prefeito 28 

Ênio Magro); RANCHARIA (Sr. Euridice Evangelista representando por Procuração); ANHUMAS 29 

(Exmo. Sr. Prefeito Adailton Menossi); SANTO ANASTÁCIO (Exmo. Sr. Prefeito Alaor Aparecido 30 

Bernal Dias);  CAIUÁ (Exmo Sr. Prefeito Cícero Paulino Sobrinho); SANDOVALINA (Sr. Fábio 31 

Yukio Ogawassara representando por Procuração); MARTINÓPOLIS (Exmo. Sr. Prefeito 32 

Rondinelli Pereira Oliveira); TEODORO SAMPAIO (Exmo. Sr. Prefeito Ailton Cesar Herling); 33 

PRESIDENTE VENCESLAU (Exmo. Sr. Prefeito Jorge Duran Gonçalves) ; EUCLIDES DA 34 

CUNHA PAULISTA (Sr. George Nelson Rodrigues Pereira representando por Procuração) e 35 

NANTES (Exmo. Sr. Prefeito Jorge Luis de Souza Pinto). Tendo em vista a ausência de dois 36 

titulares, assumiram nos termos do Estatuto, os seg uinte suplentes do segmento 37 

Município:  PRESIDENTE PRUDENTE (Sr. Wilson Portella Rodrigues, representando por Decreto 38 
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o Exmo. Sr. Prefeito Milton Carlos de Mello) e PIRAPOZINHO (Exmo. Sr. Prefeito Orlando 39 

Padovan). Também estiveram presentes os seguintes membros do segmento Municípios: 40 

PRESIDENTE EPITÁCIO (Exmo. Sr. Prefeito Sidnei Caio da Silva Junqueira); IEPÊ (Exma. Srª 41 

Prefeita Rosa de Lima de Alcântara Zakir); MIRANTE DO PARANAPANEMA (Sr. Junior Quirino 42 

Cavalcante representando por Procuração); REGENTE FEIJÓ (Sr. Sérgio Tunis Martins 43 

representando por Portaria) e ESTRELA DO NORTE (Sr. Sérgio Adriano Mazetti Feitosa 44 

representando por Procuração). Estiveram presentes ainda, convidados do CBH-PP conforme 45 

registro próprio. O Secretario Executivo Adjunto do CBH-PP, Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro 46 

agradece a presença de todos, convoca os membros a tomares seus lugares e convida o biólogo 47 

Dr. Norberto Castro Vianna, coordenador de Meio Ambiente da Duke Energy Internacional para 48 

proferir a apresentação sobre o tema "Aprendizados nas escadas para peixes do Complexo 49 

Canoas e o programa da Duke Energy para soltura de peixes no Rio Paranapanema".  Após a 50 

apresentação, com a palavra o Presidente do CBH-PP e também Prefeito Municipal de Narandiba 51 

Sr. Enio Magro inicia a reunião dando boas vindas e agradecendo a presença de todos, 52 

destacando a presença do Exmo. Sr. Deputado Estadual Mauro Bragato.  Em seguida, o Sr. Enio 53 

Magro passa a palavra ao Sr. Sandro Roberto Selmo, Secretário Executivo do CBH-PP, que 54 

agradece a presença e procede à apresentação dos informes da Secretaria Executiva quanto aos 55 

trabalhos realizados pelas Câmaras Técnicas, Grupos de Trabalho e da própria Secretária 56 

Executiva; menciona também a agenda de reuniões programadas para o 1º semestre. Após as 57 

tratativas, a palavra é passada ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Mauro Bragato que cita a 58 

importância dos Comitês e a evolução destes como integração dos Estados, destacando a criação 59 

do Comitê Federal da Bacia do Rio Paranapanema,  parabeniza ainda os membros do CBH-PP 60 

quanto aos trabalhos realizados, não só na figura dos prefeitos, mas também dos órgãos 61 

estaduais e entidades da sociedade civil organizada, finalizando coloca-se a disposição na 62 

Assembleia Legislativa. Prosseguindo, o Sr. Enio Magro solicita ao Secretário Executivo Sr. 63 

Sandro a verificação do quorum para proceder a reunião. O Sr. Sandro informa ao Presidente do 64 

CBH-PP que há quorum para a instalação da reunião e dá início as substituições dos membros 65 

titulares ausentes pelos suplentes presentes, conforme a ordem de chegada. Posteriormente o Sr. 66 

Enio pede ao Secretário Executivo, que proceda à leitura da pauta da 35ª Reunião Ordinária do 67 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema, conforme segue: Abertura; Apreciação 68 

da ATA da reunião anterior; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-PP/142/2013, de 69 

01/03/2013, que aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos do Pontal do 70 

Paranapanema (2012) - Ano base 2011 - CBH-PP; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-71 

PP/143/2013, de 01/03/2013, que aprova a indicação de Representantes para os segmentos: 72 

Estado, Sociedade Civil e Municípios para compor o CBH-PP relativo ao período de 01/04/2013 a 73 

31/03/2015; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-PP/144/2013, de 01/03/2013, que aprova 74 

a eleição e posse da Diretoria do CBH-PP para o mandato relativo ao período de 01/04/2013 a 75 

31/03/2015; Apreciação da Minuta da Deliberação CBH-PP/145/2013, de 01/03/2013, que aprova 76 
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a indicação dos representantes dos segmentos: Estado, Sociedade Civil e Municípios para 77 

compor as Câmaras Técnicas do CBH-PP relativo ao período de 01/04/2013 a 31/03/2015; outros 78 

assuntos e encerramento. Dando continuidade à reunião, o Presidente do CBH-PP solicita a 79 

dispensa da leitura da ata da reunião anterior, visto que a mesma consta no material entregue aos 80 

membros e que foi publicada no Diário Oficial do Estado em 22/11/2012. Seguindo a pauta do dia, 81 

O Sr. Enio Magro, solicita ao Sr. Augusto César Marques Leme, coordenador da CT-PAS, que 82 

seja feita uma apresentação aos demais membros sobre o que é o Relatório de Situação, em 83 

seguida o Sr. Augusto passa a Palavra ao Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro para que exponha 84 

uma síntese do Relatório de Situação dos Recursos Hídricos da UGRHI-22, anos base 2011. 85 

Seguindo, o Sr. Enio abre para discussões e manifestações acerca da Deliberação CBH-86 

PP/142/2013, em seguida a mesma é colocada em apreciação e votação, onde foi aprovada por 87 

unanimidade. Dando sequencia a reunião, o Sr. Enio coloca em apreciação a Deliberação CBH-88 

PP/143/2013, passando novamente a palavra ao Sr. Augusto, que esclarece sobre o processo de 89 

eleição de cada segmento nas reuniões prévias que ocorreram na sede do DAEE.  Após as 90 

devidas explanações, o Presidente do CBH-PP abre a palavra e em seguida coloca a Deliberação 91 

em votação, que é aprovada por unanimidade. Continuando a pauta, o Sr. Enio inicia a análise da 92 

Deliberação CBH-PP/144/2013 e solicita novamente ao Sr. Augusto que faça uma apresentação, 93 

cujo assunto trata dos mecanismos do processo de escolha da nova Diretoria do CBH-PP. A 94 

Deliberação é colocada em discussão e manifestação dos demais, em seguida é aprovada por 95 

unanimidade. Seguindo, o Presidente do CBH-PP coloca em apreciação a Deliberação CBH-96 

PP/145/2013. Com a palavra o Sr. Augusto explica como se deu o processo de indicação dos 97 

representantes de cada segmento para compor as Câmaras Técnicas neste novo biênio. O Sr. 98 

Sandro reitera que nos dias quatro, cinco e seis de março de dois mil e treze ocorrerão as 99 

reuniões das três Câmaras Técnicas, visando a definição da titularidade e suplência, bem como a 100 

escolha dos coordenadores, e salienta a importância da presença dos representantes dos 101 

segmentos. Continuando, o Sr. João Mendes Barreto, representante da ASSOCIAÇÃO DO 102 

COMITÊ PELA ÉTICA NA POLÍTICA E DEFESA DOS DIREITOS DO CIDADÃO DE TARABAI faz 103 

comentários a respeito da responsabilidade que as organizações e entidades membros do Comitê 104 

têm, e parabeniza o desempenho da Secretaria Executiva na condução de seus trabalhos. 105 

Posteriormente, o Sr. Pedro Sérgio Mora Filho, representante da FUNDAÇÃO UNIESP do 106 

segmento Sociedade Civil pede a e solicita inclusão da FUNDAÇÃO UNIESP na Câmara Técnica 107 

de Planejamento, Avaliação e Saneamento (CT-PAS) tendo em vista a disponibilidade de vagas. 108 

Não havendo manifestações contrárias ao pedido, incluiu-se a FUNDAÇÃO UNIESP na 109 

composição da CT-PAS, constante da Deliberação CBH-PP/145/2013. Após as modificações, a 110 

Deliberação CBH-PP/145/2013 é colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade.  111 

Seguindo a pauta, no item “outros assuntos”, o Sr. Presidente Enio passa a palavra ao Secretário 112 

Executivo Sr. Sandro Roberto para comentários sobre o andamento dos trabalhos do  Comitê 113 

Interestadual do Rio Paranapanema. O Sr Sandro tece comentários sobre o assunto e  solicita 114 
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que o Sr. Adriano Melo, representante da FIESP do segmento Sociedade Civil no CBH-PP e Vice-115 

Presidente do Comitê Interestadual do Rio Paranapanema, que comente sobre a indicação dos 116 

membros do CBH-PP para a Câmara Técnica de Integração do Rio Paranapanema (CTIPA). Com 117 

a palavra, o Sr. Adriano faz uma breve apresentação da composição do Comitê Federal e explica 118 

sobre a necessidade de indicação de dois membros deste Comitê para compor a referida Câmara, 119 

propondo os nomes do Sr. Antônio Cezar Leal, representante da UNESP e do Sr. Sandro Roberto 120 

Selmo, representante do DAEE, para representarem o CBH-PP na Câmara Técnica de 121 

Integração. O Sr. Enio coloca a proposta em votação na Plenária, que é aprovada por 122 

unanimidade. Seguindo ainda a outros assuntos, a palavra é passada ao Exmo. Sr. Prefeito 123 

Orlando Padovan, Prefeito Municipal de Pirapozinho, que agradece pelo convite de participação 124 

na Plenária e apresenta informações sobre o Consórcio Intermunicipal de Gestão de Resíduos 125 

Sólidos Urbanos, formado pelas prefeituras municipais de Pirapozinho, Estrela do Norte, 126 

Sandovalina e Tarabai, que culminará na construção de um aterro sanitário coletivo. Ainda se 127 

dispõe a anfitriar a 33ª Reunião Extraordinária do CBH-PP a ser realizada em abril próximo. O 128 

presidente do CBH-PP parabeniza o Exmo. Sr. Prefeito pela iniciativa do Consórcio e coloca o 129 

Comitê à disposição para auxiliar no que for preciso. Após o cumprimento da pauta agendada e as 130 

considerações finais da mesa de trabalhos, o Secretário Executivo do CBH-PP, Sr. Sandro 131 

agradece a todos pela confiança depositada junto aos trabalhos na Secretaria Executiva e junto a 132 

representatividade na Câmara Técnica de Integração do CBH-Rio Paranapanema e ainda 133 

confirma que a próxima reunião ocorrerá dia doze de abril no município de Pirapozinho/SP. Em 134 

cumprimentando a todos os membros e convidados, o Presidente do CBH-PP, Sr. Enio Magro 135 

encerra a reunião. Não havendo mais nada a tratar, e tudo transcrito conforme os relatos desfecho 136 

a presente Ata e assino no final. Presidente Prudente, ao primeiro dia do mês de março de dois 137 

mil e treze, “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”, Sandro 138 

Roberto Selmo – Secretário Executivo. 139 

 

 

________________________ 

Sandro Roberto Selmo 
Secretário Executivo do CBH-PP 

 

 


